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ВСТУП 

Актуальність теми. В ocтaннi poки вiдбyвaються cyттєвi змiни зaвдaнь 

тa мoжливocтeй бiблioтeк, їх мicцe y кyльтypнiй, нayкoвiй, ocвiтнiй тa 

iнфopмaцiйнiй iнфpacтpyктypi, poлi y фopмyвaннi глoбaльнoгo iнфopмaцiйнoгo 

пpocтopy. 

Вaжливим зaвдaнням бiблioтeки в cyчacнoмy cвiтi cтaє зaбeзпeчeння 

вiльнoгo дocтyпy дo iнфopмaцiї, збepeжeння її джepeл. Бiблioтeкapя вce зapaз 

нaзивaють нe збepiгaчeм i пpoпaгaндиcтoм книги, a iнфopмaцiйним 

cпeцiaлicтoм. Нинi бiблioтeкa лишaється нe тiльки книгoзбipнeю i збepiгaчeм 

книг, aлe i «eлeктpoнним apхiвoм», poзпoвсюджyвaчeм знaнь. Вiдбyвaється 

eвoлюцiя coцiaльнoї poлi бiблioтeк. Дo тpaдицiйних фyнкцiй пpocвiтницькoгo 

хapaктepy, збepeжeння тa пpимнoжeння кyльтypнoї cпaдщини дoдaються 

фyнкції iнфopмaцiйних цeнтрiв, щo надають дocтyп дo нaцioнaльних тa 

iнфopмaційних мepeж i бaнкiв дaних. Змінюються традиційні 

внутрішньобібліотечні технології, форми бібліотечного обслуговування 

населення, характер взаємодії з різноманітними соціальними групами. 

Питання впpoвaдження мyльтимeдiйних тexнoлoгiй у бібліотечне 

oбcлyгoвyвaння є aктyaльним і пoв’язaнo із застосуванням новітніх 

інформаційних технологій у бібліотеках. Вивченню термінології 

мультимедійних технологій загалом, а також теоретичним основам 

застосування їх в бібліотечному обслуговуванні присвячені праці Литвиненко 

О. О. [42,43,45], Захарова Г. Б. [27], Кірмайер Р. [36] та Шликової О. В. [69], 

Вуль В.А. [16], Алексєєвої М. Б. [2] і Вохришевої Є. [15], які розглядають 

мультимедійні технології як сучасну інформаційну технологію, що дозволяє 

об’єднати в комп’ютерній системі текст, звук, зображення, відеозображення і 

анімацію. Різновиди мультимедійних технологій в бібліотечному 

обcлуговуванні досліджувались в публікаціях Болдирьової І. С. [9], Бражнікової 

С. [12], Дворкіної М. Я. [18, 19, 20], Бородіної В. А. [11], що класифікують 

мультимедійні технології за видами носіїв, формами існування, сферами 

використання у бібліотеках. Вивченням медіатек як сучасних інформаційних 



центрів займались такі науковці як Бабуров В. [5], Ганзікова Г. С. [17], 

Зуєва Є. М. [29], Кустова Н. [41], Юмашева Ю. Ю. [72], Суслова Т. В. [62], а 

форми й методи обслуговування користувачів засобами Інтернет досліджували 

Сєрова О. В. [58], Понікаровська М. [56], Пілко І. С. [55], які розглянули процес 

медіатизації Інтернету і як це вплинуло на покращення бібліотечного 

осблуговування. 

Сєрова О. В. більш докладно розглядає якість бібліотечних послуг в 

електронному середовищі. Столяров Ю. М. у своїй статті розглядає загальні 

риси медіатеки та звичайної шкільної бібліотеки [61]. Дослідженню 

мультимедійних ресурсів в інформаційному обслуговуванні користувачів 

бібліотек присвячено роботу О. Б. Малиновського, А. В. Ржеуського, 

Н. В. Веретеннікової [50]. 

 Окреме питання представляє собою мультимедійна грамотність 

бібліотекарів, вивченню якої присвячені праці Загоруйко І. В. [26], Єлінер І. Г. 

[21], що вивчав мультимедійні засоби і технології у системі мультимедійної 

культури. На тему мультимедійної грамотності користувачів розмірковує 

Костенко Л. у своїй статті, присвяченій бібліотеці інформаційного суспільства 

[39]. Бібліотекарі повинні бути медіакомпетентними, володіти мистецтвом 

спілкування, про це розповідає у своїй статті Коваленко Л. [37]. Можна 

відзначити, що тема застосування мультимедійних технологій в бібліотечному 

обслуговуванні є достатньо цікавою для спеціалістів бібліотечно-інформаційної 

сфери. 

З метою вивчення об’єкта дослідження, досягнення поставленої в роботі 

мети застосовано такі дослідницькі методи : аналізу та синтезу, історико-

генетичний, термінологічний, прогнозний, моделювання. Взаємопов’язані 

методи аналізу та синтезу дозволили дослідити зміни техніко-технологічних, 

організаційних, структурних, управлінських складових бібліотек та розглянути 

їх на якісно новому рівні. Використання історико-генетичного методу дало 

можливість розглянути напрями трансформації бібліотечних технологій, 

виявити хронологічну послідовність формування єдиного простору їхніх 



трансформаційних та інноваційних змін, які посилюються на етапі 

інформатизації суспільства, здійснити  теоретичну реконструкцію умов 

застосування мультимедійних технологій в бібліотечному обслуговуванні 

користувачів. 

Зміни у суспільстві вимагають від бібліотечних працівників, постійного 

удосконалення бібліотечного обслуговування в інтересах користувачів, повного 

задоволення їх запитів і потреб з використанням новітніх носіїв. Престиж, 

привабливість, важливість і потрібність бібліотеки безпосередньо залежать від 

переліку та якості її послуг, комфортності користування ними. Бібліотека і її 

послуги повинні бути доступними і зручними для всіх категорій відвідувачів. 

Мета дипломної роботи є дослідження ролі, значення, форм 

застосування мультимедійних технологій в бібліотечному обслуговуванні 

користувачів. 

Об’єктом дослідження є бібліотечне обслуговування користувачів.  

Предметом дослідження - застосування мультимедійних технологій в 

бібліотечному обслуговуванні користувачів на етапі інформатизації 

суспільства. 

Реалізація поставленої мети потребує розв’язання наступних завдань : 

здійснити термінологічний аналіз феномену мультимедійних технологій та 

розглянути питання їх застосування в бібліотечному обслуговуванні 

користувачів; розглянути існуючі класифікації мультимедійних технологій, що 

використовуються у бібліотечному обслуговуванні; обгрунтувати роль 

медіатеки як основи бібліотечного обслуговування в інформаційному 

суспільстві; узагальнити досвід Сумської обласної універсальної наукової 

бібліотеки в напрямі застосування мультимедійних технологій в бібліотечному 

обслуговуванні користувачів; розглянути мультимедійну грамотність як 

складову інформаційної культури бібліотекаря. 

Методом дослідження є метод теоретичного аналізу та синтезу, 

наукового пізнання, історико - генетичний, термінологічний, прогнозний, 

моделювання. 



Практичне значення полягає в можливості використання результатів 

дослідження для вдосконалення соціокультурної діяльності бібліотек в умовах 

інформатизації суспільства, з метою забезпечення змістовного та цікавого 

дозвілля молоді. 

 Структура дипломної роботи зумовлена метою та завданнями 

дослідження, логікою викладу матеріалу і складається зі вступу, двох розділів, 

(до першого розділу входять 2 підрозділи; до 2 розділу 3 підрозділи), висновків, 

додатків, списку використаних джерел літератури, що налічує 89 найменувань. 

У дослідженні застосовується метод теоретичного аналізу та синтезу, наукового 

пізнання, історико - генетичний, термінологічний, прогнозний, моделювання. У 

вступі обґрунтовується актуальність теми роботи, визначено мету, об’єкт і 

предмет, завдання, поданий перелік джерел за темою, накреслено методи 

дослідження. У першому розділі розкрито теоретичні аспекти: основні поняття, 

сутність, функції, типи, види мультимедійних технологій. У другому розділі 

охарактеризовано мультимедійні технології (на прикладі Сумської обласної 

бібліотеки). У висновку наведено результати проведеного дослідження. 
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